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Punkt 1: Godkendelse af referat fra sidste møde

S2024-10820

Sagsfremstilling

Udsatterådet godkender referatet fra sidste møde.

Aktuel beslutning på Udsatterådet 06-05-2025

Godkendt.



Punkt 2: Godkendelse af dagsorden

S2024-10820

Sagsfremstilling

.

Aktuel beslutning på Udsatterådet 06-05-2025

Godkendt.



Punkt 3: Nyt siden sidst

S2024-10820

Sagsfremstilling

Nyt siden sidst ved alle.

Aktuel beslutning på Udsatterådet 06-05-2025

Udsatterådet præsenterede sig for Alexander (erfaringsperson) og Alexander fortalte Udsatterådet om sit liv med
hjemløshed, stofmisbrug mv.

Alexander opfordrede til, at Udsatterådet sætter fokus på etablering af aktiviteter, som kommunens udsatte løbende kan
deltage i. Dette for bl.a. at sikre muligheder for at kunne deltage i fællesskaber for fx borgere både med alkohol- og
stofmisbrugsudfordringer, angst mv. Etablering af fremtidige aktiviteter og fællesskaber kan understøtte, at nogle borgere
kan komme videre og ind i en positiv udvikling. Odense Kommune har en del aktiviteter, som der kan hentes inspiration i.



Punkt 4: Solsikkesnoren

S2024-10820

Sagsfremstilling

Orientering om udrulning af Solsikkesnoren i Kerteminde Kommune v/Kenneth

Aktuel beslutning på Udsatterådet 06-05-2025

Kenneth Damsgaard Hyde fortalte, at Kerteminde Kommune nu officielt er en del af Solsikkeprogrammet, som
Handicaprådet og Udsatterådet økonomisk har finansieret. Solsikkeprogrammet har fokus på at gøre usynlige handicap
synlige samt støtte og øge bevidstheden om mennesker, der lever med et usynligt handicap. Solsikken gør omverdenen
opmærksom på, at en person muligvis har brug for lidt ekstra tid, tålmodighed eller hjælp. Der findes ingen kvalificerende
liste over usynlige handicap og usynlige handicap har ingen fysiske tegn. Solsikkesnoren er således for alle, der føler, at
de vil have gavn af at kunne vise omverdenen, at der kan være brug for hensyn eller behov for hjælp. Også folk med
fysiske handicaps bærer solsikken. For at kunne leve op til betegnelsen solsikkevenlig kommune, kræver det, at
kommunens medarbejdere sætter sig ind i formålet med solsikken. Dette er sket, således at mange medarbejdere nu ved,
hvordan man bedst muligt modtager og støtter borgerne med usynlige handicaps. Det svarer meget til at være i borgerland
i kommunens velfærdsstrategi. Mange medarbejdere har nu også set den video, der klæder en på til at kunne modtage
borgerne på en god måde. Solsikkesnoren udleveres gratis i Borgerservice og på kommunens biblioteker.

 Man kan læse mere om Solsikken på: https://hdsunflower.com/dk

https://hdsunflower.com/dk
https://hdsunflower.com/dk


Punkt 5: Kampagnematerialer

S2024-10820

Sagsfremstilling

Status på og beslutning om endelige kampagnematerialer v/Alex

Aktuel beslutning på Udsatterådet 06-05-2025

Det nye kampagnemateriale, se teksten nedenfor, blev drøftet og godkendt, herunder forslag til ny henvendelsesprocedure,
som bliver via kommunens hovednummer, jf. også nedenstående.

 1. Kerteminde Udsatteråd

Vi er en gruppe mennesker, der arbejder for at bedre forholdene for mennesker i Kerteminde Kommune, der lever under
vanskelige livsvilkår.

I rådet er både mennesker med erfaringer fra et hårdt eller vanskeligt liv, politikere og kommunalt ansatte.
Det er rådets formål at fungere som bindeled mellem udsatte, kommunens ansatte og politikere.

 Hvem kan kontakte rådet

Oplever du forhold, der berører dig selv eller andre, der lever et liv med særlige udfordringer, som du mener kan bedres,
er du velkommen til at kontakte rådet.
Er du fagperson og oplever, at der er mennesker, der bør have bedre hjælp i Kerteminde Kommune, tager vi meget gerne
imod dine input.

Ønsker du at bidrage direkte i rådets arbejde, og har du erfaringer med det at være udsat, er du meget velkommen til at
søge optagelse i rådet.
Kender du til foreninger, organisationer eller andre grupper af mennesker som hjælper andre, vil vi også meget gerne i
kontakt med dig.

For flere oplysninger eller kontakt:

Ring til Kerteminde Kommune på 65151515, som stiller dig videre til et af udsatterådets medlemmer.

Udsatterådet er også at finde på Kerteminde Kommunes hjemmeside

https://kerteminde.dk/politik/raad-naevn-og-udvalg/udsatteraadet

https://kerteminde.dk/politik/raad-naevn-og-udvalg/udsatteraadet


Punkt 6: Kommunalvalg 2025

S2024-10820

Sagsfremstilling

Dialog om inddragelse af udsatte mennesker og grupper af mennesker i demokratiet i forbindelse med Kommunalvalget
2025

Aktuel beslutning på Udsatterådet 06-05-2025

Udsatterådet har, som del af formålet med rådets arbejde, fokus på også at "medvirke til at gøre demokratiet mere
tilgængeligt for socialt udsatte". Udsatterådet finder det derfor oplagt, at der sættes fokus på dette i forbindelse med
Kommunalvalget 2025.

Det foreslås konkret, at der laves 3 valgmøder. Ét i Munkebo, Langeskov og Kerteminde - og igennem formændene
(bestyrelserne) inviteres de opstillingsberettigede partier til at  deltage med 1 repræsentant.

Det afhænger naturligvis helt af, hvem der vil lægge lokaler til.

Der inviteres bredt ud dels på Facebook og opslag (flyers og plakater), men også hvor vi ved, at der er "socialt udsatte".
Valgmøderne kan med fordel ligge i september, inden alle får voldsomt travlt med øvrige valgkampsmøder?

Der nedsættes et ad hoc udvalg bestående af Jutta, Alexander, Dorte, Louise og Lars, som kommer med bud på konkret
forslag til gennemførelse af arrangementerne.



Punkt 7: Eventuelt

S2024-10820

Sagsfremstilling

.

Aktuel beslutning på Udsatterådet 06-05-2025

Udsatterådet drøftede Udsatterådets hjemmeside, der trænger til en opdatering. Samtidig skal der også fremover linkes til
referater fra møderne samt dagsorden. Endvidere ønsker Udsatterådet, at udvalgets forretningsorden lægges op. Kenneth
følger op på dette.

Alex orienterede om, at han fortsat er ved at planlægge det aftalte møde med formanden for Rådet for socialt udsatte.
Følgende datoer foreslås: 14. august over middag, 15. august, 21. august ifm. det ordinære møde.
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